

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой

№ 45 (535)

ПЯТНИЦА, 25 июня 1948 г.

Цена 10 коп.

## ПОВЫСИТЬ ВОСПИТАНИЕ МОЛОДЕЖИ

С каждым годом увеличивается армия молодых тружеников Свердловскпромстрой. На днях прибыл из ФЗО еще «отряд» юных строителей. Все они направлены на участки к ветеранам стройки. Под их опытным руководством молодежь станет закреплять полученные в школе знания и на практике научиться работать высокопроизводительно.

Многие юноши сейчас проявляют себя трудолюбивыми. На Промстрое 12 плотников из бригады тов. Некрылова ежедневно выполняют нормы на 110—115 проц. На Машстрое 8 каменщиков из звена тов. Полянского на кладке стен дают по 110 проц. задания. Бетонщики из бригады тов. Зайнуллина освоили 15-дневное задание на 108 проц. Таких примеров можно приводить немало. Они наглядно показывают самоотверженный труд молодых строителей.

Однако есть еще юноши и девушки, прибывшие из ФЗО, которые отстают. Это в большинстве своем — нарушители трудовой дисциплины. Например, на Заводстрое девушки-штукатуры — из бригады тов. Егоровой — на работу опаздывают, на обед затрачивают больше положенного времени, допускают шалости. В результате — задание истекшего месяца они освоили только на 38 проц.

Эти факты говорят о необходимости усиления разъяснительной работы. И, в первую очередь, таким важным делом обязан заняться комитет ВЛКСМ. Комсомольские организации, — указывает XV пленум ЦК ВЛКСМ, — должны воспитывать у молодежи социалистическое отношение к труду, любовь к знаниям. Соблюдение трудовой и производственной дисциплины — священная обязанность советского человека. Поэтому против разгильдяев, лодырей, разболтанности нужно направить суровое общественное мнение, подвергать резкой критике.

Вместе с этим надо рассказывать юношам и девушкам о значении сооружаемых ими объектов для выполнения пятилетки в 4 года.

Молодым строителям нужно помочь активно включиться в соревнование. Не формально, а по-деловому подойти к составлению обязательств и всерьез способствовать их выполнению. Для этого надо позаботиться, чтобы каждый рабочий знал свою норму выработки. Необходимо обратить особое внимание на организацию рабочего места, на правильное использование людей на участках.

Преобладающее большинство молодежи живет в общежитиях. Здесь широкое поле деятельности самодеятельных кружков. Но, к глубокому сожалению, эти благоприятные условия профсоюзной и комсомольской организациями не используются. Они же для художественной самодеятельности ищут «талантов» на заводах, а среди многочисленной армии строителей не видят их. Удивительная близорукость построкома!

Надо понять, наконец, что все проводимые многообразные мероприятия должны иметь целью — своими способами воспитывать людей, содействовать коллективу в борьбе за выполнение плана, неуклонному повышению производительности труда. Вот — задача, над разрешением которой должны постоянно работать профсоюзная и комсомольская организации.

## На участках Свердловскпромстрой

За 1 миллион рублей экономии

### Куда использовать ломаные шлакоблоки

Утром 23 июня коллектив рабочих, занятых на кладке жилых домов для Уралмашзавода (Машстрой), собрался на совещание, чтобы обсудить пути экономии шлакоблоков.

Вначале выступил мастер тов. Куглер, возглавляющий работы по кладке. Он сказал: каждый месяц с начала строительства домов на нашем участке допускается перерасход шлакоблоков, и общими усилиями рабочих и руководителей мы должны ликвидировать этот перерасход.

— Пути к использо-

ванию ломаного камня есть, но мы почему-то минуем их, и там, где можно уложить половинки, кладем целый камень или колом его.

Далее выступили каменщики и подсобные рабочие тт. Шатов, Масленков, Чикунов, А. Лесанов и другие.

Они сделали свои предложения о том, куда и как расходовать ломаные шлакоблоки.

На совещании каменщики решили, что с этого же дня при кладке внутренних стен, пилястров для кухонных очагов, при кладке балок и т. д. они будут

использовать битый камень.

Сразу же после совещания на леса каменщиков был поднят разбитый камень для укладки его в дело.

Решили вести ежедневный учет, сколько неполноценных шлакоблоков укладывается в дело, и установить строгий контроль при приемке шлакоблоков на участке.

В ближайшие дни с плотниками, штукатурами и рабочими других профессий намечено провести совещание по вопросу экономии.

А. ШЕМЕТИЛО.

### С карандашом в руке

В организации любого производственного процесса на участке, где начальником тов. Коновалов (Промстрой), чувствуется борьба за снижение себестоимости.

Вот начальник и мастер обсуждают вопрос, как вести бутовую кладку фундаментов, где для этого лучше складывать

бетонешалку. Ранее принятое решение изменяется: бут будет складываться сразу около рабочих мест, чтобы его не возить тачками, бетонешалку установят рядом с домом, раствор придется подвозить на расстояние всего нескольких метров.

Начальник участка и мастер с карандашом в

руке подсчитывают, что они смогут сэкономить, отказавшись от подвозки бута и бетона. Оказывается на бетонирование фундаментов каждого дома сумма экономии составит около тысячи рублей.

Что ж, немного, но это государственные деньги и их надо беречь.

### Стахановская школа

Среди молодежи столярного цеха деревообделочного комбината имеется немало отстающих.

В целях обучения молодежи работе стахановскими методами и повышения производительности на 25 проц. отделом техучебы треста на ДОК'е организована стахановская школа сроком на 10 дней. Ее должен пройти каждый молодой рабочий.

На днях я начал проводить занятия, прежде всего, с теми, у кого процент выработки самый низкий.

Результаты уже налицо: если звено тов. Солдатова майское задание освоило лишь на 89 проц., то теперь юноши добились 100 проц. выполнения.

ТУГОЛУКОВ.  
Инструктор.

### БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

У ПОРНО преследовала мысль комсомольца Петра Ганаева о начале года: закончить недочитанную среднюю школу без отрыва от производства; работая же в столярном цехе деревообделочного комбината — выполнять месячное задание не ниже 130 проц. Это и явилось обязательством Ганаева.

Под силу ли учиться без отрыва? Петр об этом долго не задумывался: раз поставил себе цель, значит, к ней нужно прийти.

В течение двух последних лет, сразу же после вечернего сигнала об окончании работы, можно было увидеть Петра спешащим с учебниками и тетрадями в школу рабочей молодежи.

Но это еще не все. Вернувшись домой в полночь, юноша снова углубляется в книги, чтобы подготовить уро-

ки на завтра. До 2—3 часов ночи горел огонь в квартире Ганаева, и можно было видеть, как усталый паренек, борясь с дремотой, прилежно решал задачи, писал сочинения или сидел, склонившись над учебником. И в выходные дни не отрывался Петр от книг.

А жизнь на производстве течет своим чередом. На ДОК'е Ганаев работает шестой год. Ему присвоен четвертый разряд столяра. Бригаду, в которой состоит Петр, по праву называют комсомольско-молодежной. Ею руководит тов. Четвериков. Дружные подобралась ребята, дело у них спорится. Перевыполнили юноши свое майское обязательство: вместо 130 проц. дали 147 проц. И сейчас темпов не снижают.

Но не только за свою бригаду болеют молодые стахановцы: подтянули они отстававших столяров тов. Мызина. Слабо работали столяры: до 100 проц. никак не дотягивали. А теперь у тов. Мызина — 120 проц. выполнения. Защедовой соревнования явился Петр,

Беречь каждую копейку, расходовать каждый советский рубль по-хозяйски — вот чему учит нас большевистская партия, товарищ Сталин.

### Лучший столяр города

Городское жюри социалистического соревнования рабочих ведущих профессий, подводя итоги за май, присвоило звание «Лучшего рабочего города» столяру деревообделочного комбината Свердловскпромстрой И. В. Соколову.

### НА ДАЧУ

22 июня воспитанники детского сада Свердловскпромстрой выехали на дачу, расположенную на берегу большого Исетского озера, окаймленного сосновым лесом.

На лоне природы дети проведут все лето.

### Показательная кладка

22 июня в тресте Свердловскстрой на строительстве школы по улице Карла Маркса знатный каменщик Советского Союза тов. Орлов демонстрировал свои методы работы.

На показательной кладке присутствовали каменщики Свердловскпромстрой тт. Лесанов И., Шадрин, Баннов, Соболев и Разумов, а также мастера и прорабы.

Тов. Орлов работал вдвоем с подручным. Он не ставил целью дать рекордную производительность, а только показывал присутствующим, как он организует свой труд. Несмотря на это, каменщик за час уложил 1.025 кирпичей, то есть перевыполнил норму в четыре с половиной раза.

Каковы же особенности работы тов. Орлова? Он не делает лишних движений, не поворачиваясь, брал кирпич и укладывал его, а подручная совком-лопатой Мальцева расстилала раствор и выкладывала забутку.

Тов. Орлов применял при кладке комбинированную кельму и держал ее под углом 20 — 25 градусов, что обеспечивало ровное заполнение шва при кладке следующего кирпича.

Рабочее место было организовано по типовой технологической карте для кирпичной кладки.

Кирпич подавался в рамках и складывался «наверсту» подручной.

К. РОСЛОВ.  
Начальник сектора труда и зарплаты.

Счастливым днем для Ганаева было 14 июня, когда последний экзамен из 10 был сдан и с оценкой «хорошо». Еще радостнее возвращался домой юноша с выпускного вечера, прижимая к груди аттестат об окончании неполной средней школы.

— Много можно бы рассказать о днях моей учебы, — взволнованно говорит Петр. — Одно меня удивляет: почему-то с ДОК'а нас училось только двое, тогда как здесь так много молодежи, не имеющей семилетнего образования. Неужели ребята не хотят повысить свой общеобразовательный уровень? Правда, придется себе отказать в отдыхе. Со мной училось шестеро юношей, окончивших школу ФЗО и ремесленное училище. И все они получили при аттестате похвальные грамоты.

Остановится ли на этом Ганаев? Нет, он уже начинает готовиться к поступлению в техникум.

Е. ГАВРИЛОВА.



# СЛОВО — МОЛОДЫМ СТРОИТЕЛЯМ!

## Нас встретили приветливо

На участок жилищного строительства, где начальником тов. Кушнарев, мы прибыли в мае после окончания школы ФЗО.

Приветливо встретил нас мастер Иван Андреевич Соппенков. Он побеседовал с нами, подробно ознакомил с заданием, выдал инструмент и обеспечил фронт работы. Кроме того, в помощь нам выделили инструктора плотничных работ, и мы приступили к делу.

Майское задание бригада освоила на 139 проц. Каждый заработал по 32 руб. в смену.

**КРОХМАЛЕВ, БАЦУНОВ.**  
Плотники.

## Труд организован плохо

Недавно на участке жилищного строительства Машстрой начата штукатурка дома № 1. В первые дни дело шло плохо, много времени простаивали, но мы надеялись, что через два дня организация труда улучшится.

Надежды не оправдались.

Главное в том, что раствор на нас, который обеспечивает нам фронт работ, несколько раз в день выходит из строя, по часу и более простаивает. Во время простоя мы или занимаемся не основной работой, или сидим без дела в ожидании, пока начнет работать штукатурная станция.

Затрудняется работа и тем, что мы не имеем спецодежды. У ребят известью издает руки. Портим мы и свою одежду. Между тем, ни комбинезонов, ни даже защитных очков, которые есть на участке, нам не дают.

**Б. НАСТЫНОВ, Е. КОЧЕВ.**  
Молодые штукатуры.

## Работы с комсомольцами нет

Подавляющее большинство на участках Свердловского района, — молодежь. Широкое поле деятельности открылось перед комитетом ВЛКСМ. Многие юноши и девушки желают вступить в ряды комсомола.

Но, к сожалению, это желание молодежи еще долго останется мечтой: даже комсомольцы находятся пока вне организации. Побывав в общежитии секретарь комитета комсомола тов. Тройнин, собрал учетные карточки, на том дело и кончилось.

**С. МИШИН, ВАНЗИН.**  
Плотники.

## ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

### Когда почивают на лаврах

Насущным вопросом коллектива Свердловского района сейчас является борьба за экономичность и рентабельность производства. Хотя этот вопрос волнует всех, от рабочего до руководителя участка, но он не нашел отклика в стенной печати. А кто, как не стенгазеты, должны подхватывать это замечательное мероприятие?

Единственная стенгазета «Вперед» — орган партийной и профсоюзной организации завода железобетонных изделий (редактор тов. Иванова) — сделала первую попытку в июньском № 6 выступить на эту тему. Заголовки статьи «Бережно относиться к оборудованию» (автор-механик тов. Шиловских) говорит за ее содержание.

Если редколлегия «Вперед» сделала начинание освещения темы рентабельности и экономии на страницах стенной печати, то редколлегии многих других стенгазет до сих пор не только не уде-

## Работаем не по специальности

Закончив школу ФЗО, мы получили специальность столяров.

Каково же было наше разочарование, когда при поступлении на деревообрабатывающий комбинат нас направили в стройдвор, дали молотки и гвозди и поставили сколачивать щиты. Эта работа не представляет никакой сложности и выполнять ее может любой неквалифицированный рабочий.

Руководство ДОК'а, поручив нам ра-

боту не по специальности, объясняет это лишь тем, что у нас третий разряд, а не четвертый и пятый. Но не всякому удается сразу получить высокий разряд. Работая же по специальности, мы смогли бы постепенно его добиться. Многие из нас хотят учиться на станочников.

**СУЛТАНГИРЕЕВ, ДМИТРИЕВ.**  
Молодые столяры.

## Не знаем председателя цехкома

Месяц назад мы прибыли на стройуправление Заводстрой. Нас направили на участок тов. Малафеева. Среди поступивших большинство не состоит в профсоюзе. Многие даже не знают о значении этой организации, а желающие пополнить ее ряды не знают, кому подавать заявления.

Да и немудрено: вряд ли кто из живущих в доме № 4 молодых рабочих знает председателя цехового комитета своего участка в лицо или хотя бы его фамилию. Из этого можно заключить о профсоюзной работе с молодежью.

**П. КОСЫД, И. ПЯТЫГИН, А. ГРЕХНЕВ, И БРОВИН.**  
Молодые рабочие.

## Агитаторы нас забыли

Есть в общежитии молодежи (16-квартирный дом № 4) красный уголок. Но свое название он не оправдывает. Оборудование уголка крайне скудное: 20 книг и несколько журналов, комплект шашек, шахмат, домино; струнных инструментов — балалайка и гитара. Ни одной газеты.

Мудрено поделить такое незначительное количество литературы, игр и музыкальных инструментов на 165 жильцов. Еще труднее быть в курсе текущих событий в стране и за границей, не читая своих газет.

Не бывают у нас и руководители

Заводстрой, а работаем мы на площадке строительства турбомоторного завода. Об агитаторах и говорить нечего: их в глаза не видим.

А надо бы поинтересоваться жизнью молодых строителей. В общежитии не предусмотрены самые необходимые вещи домашнего обихода, не говоря о салфетках на тумбочки и шторах, нет аптечки.

Надо бы хоть раз в неделю проводить молодых рабочих, а то о нас совсем забыли.

**Н. БУГРЕЕВ, А. СИСИН.**  
Рабочие.

## Хотим заниматься спортом

Подходя к общежитию дома № 4 на Соцгородке, где живет молодежь, окончившая школу ФЗО, можно наблюдать как ребята с увлечением гуляют друг друга, это называется «боксом»; из комнаты доносится глухой звук, вызванный падением чего-то тяжелого: это юноша, развивающий свои мускулы, неудачно подбросил табуретку, заметившую ему штангу, а вот на отчаянную возню в одной из комнат заходит возмущенный работник ЖКО, требуя прекратить «французскую борьбу».

— Чем же заняться? — обиженно отвечают юноши: ведь мы хотим заниматься спортом, а для этого ничего нет.

Футбольный мяч имеется, сетка тоже, но нет столбов, чтобы ее натянуть. Ребята охотно соглашаются после работы привести в порядок небольшой участок возле дома, чтобы оборудовать здесь спортивную площадку: установить турник, шест, кольца — все, что требуется для гимнастических упражнений.

Но, кроме столбов, которые можно достать на деревообрабатывающем комбинате, требуется спортивный инвентарь. В этом молодежи должен помочь застройщик.

**В. БАРАНОВ, Н. СУЕТОВ, Н. МОИСЕЕВ.**  
Молодые рабочие.

## Механизировать малярные работы

Мне поручили руководить работой группы девушек-маляров, недавно окончивших школу ФЗО. Их — 24 человека.

Однако могу ли я научить девушек стахановским методам труда, передать им свой опыт, не имея достаточного фронта работы? Маляры работают в стесненных условиях. Для покраски металлических конструкций 18 июня стали устанавливать леса, но до 21 числа их установили менее чем в двух пролетах цеха, да и эти леса не удовлетворяют техническим условиям.

Исключительно плохо обеспечена бригада инструментом и материалами: нет ручников, часто не бывает растворителя кузбасского лака, которым мы работаем.

Никто не занимается механизацией малярных работ, а ведь молодых маляров уже сейчас надо учить работать механизмами. Я несколько раз обращался к механику стройуправления тов. Поддубицкому с просьбой исправить краскопульт, установить сплинктер, переоборудовав его для более эффективной работы.

Ни мои просьбы, ни просьбы начальника участка тов. Шевакина не удовлетворены. Молодые специалисты работают вручную, без какой-либо механизации.

Среди девушек есть способные и трудолюбивые. Такие, как Аля Дробова, Валя Воробина, Александра Чиганцева и Лена Десяткина, ежедневно дают 110 проц. задания при хорошем качестве.

**П. ВОРОБЬЕВ.**  
Инструктор малярных работ.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### Из-за беспечности тов. Лысова

В сентябре прошлого года в Туринский район для вывозки овощей на склады ОРСа была отправлена колонна автомашин. Начальником колонны назначили тов. Лысова.

Из-за беспечности руководителя колонны одна из машин осталась в Туринском районе и находится там до сих пор. Машина эта никому под охрану дана не была, и, наверное, сейчас от нее остались «рожки да ножки».

Позволительно спросить, почему до сих пор никто не позаботился о возвращении автомашины в транспортную контору и почему начальник авторемонтной мастерской тов. Лысов, виновный в простом автомобиле в течение 8-ми месяцев, а может быть, и в потере ее, не привлечен к ответственности?

Шофер.

### Авторитетно ли слово руководителя

В начале мая руководимый мной коллектив был занят на срочных работах по окончанию эстакады цеха завода (Машстрой).

Сроки были сжатые. Для того, чтобы уложиться в график, нужно было выполнить план более, чем на 300 проц.

— Если уложитесь в сроки, — говорил начальник Машстроя тов. Бронин, — выдам коллективу денежную премию.

Мы выполнили график.

Но обещанной тов. Брониным премии мы не получили. А ведь я, как мастер, передал слова начальника рабочим, и рабочие также ждут премии.

**П. ВЕЛИЧКО.**  
Мастер.

Ответственный редактор  
**А. Я. МАКАРОВ.**

ИС26509. Заказ № 4040.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», г. Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.